# 走"新"更走"心"寿阳县社区党群阵地为民服务再升级

本报讯 (记者 王爱媛) 日前,记 者在寿阳县恒阳社区党群服务中心看 到,环境整洁明亮、设施焕然一新。大 厅里,便民办事指南摆放在显眼位置; 服务站里,三三两两的居民围坐桌前, 下棋写字、品茶看报,乐享"家门口"的 文化生活。

近年来,寿阳县着眼服务党员群众, 整合优化区域资源,先后对各社区党群 服务中心进行了微改造,县级党群服务 中心软硬件设施基本配套完善。该县通 过空间"破界"、办公面积"让步"、多功 能区设置等举措,全面打造居民"愿意 来、喜欢来、经常来"的党群阵地。

恒阳社区居民程永寿说:"以前觉 得党群服务中心只是一个办事的机 构,进来后才发现这是我们老百姓可 以随时来健身、活动、休闲的地方,是 名副其实的邻里中心!"

恒阳社区坚持以补齐短板和服务群 众为导向,按照空间布局更优化、功能配 置更完备、环境氛围更温馨、服务供给更 贴心的原则,将党群服务中心外墙玻璃 作为宣传窗口,内部增设了阅读书柜、积 分超市、健身场地、沙发椅等设施,户外 工作者驿站提供了急救药箱、微波炉、便 民雨伞、应急充电等自助服务设施,"心 灵聊吧"用沙发边几代替传统的板凳长 桌,亲民、舒适的调解环境拉近了双方的 心理距离,一系列的变化有效提升了群 众的获得感和幸福指数,受到了社区居民

恒阳社区党总支书记赵海龙表示,在 改造之前,这些新增的功能区是恒阳社区 党群服务中心的办公区。社区精简了 60%的办公面积,尽可能将空间用在党群 服务上,为居民提供了交流互动、休闲放 松的温馨场所。该社区在推进亲民改造 的过程中,始终坚持"服务功能最大化、 办公面积最小化"的原则,以满足居民群 众多样化需求为导向,不断优化党群服 务阵地,打造"家门口的阵地、心坎里的 服务"。现在的党群服务中心不仅能够 满足社区居民组织生活、政务服务、文体 健身等多种需求,工作人员也能够更及时 地听民意、解民忧。

这样的场景在该具各个社区党群

的多样化,得益于寿阳县城区深入推 进的"1+10"阵地微改造。作为核心阵 地,县级党群服务中心进一步扩容提 质,在已经完成图书阅览、意见征集、 活动休闲等主体结构基础上,增添"暖 新"驿站和城区人大代表联络站模块, 设立意见建议"一面墙",办理过程直 观显示;10个社区在已完成独立阵地 功能的基础上,适度进行"集约化" "客厅化""个性化"微改造,新增服务 场所面积600平方米,切实让居民感 受到"家"的味道。

寿阳县城区社会事务服务中心副主任 王俊烨表示,截至目前,10个社区党群服务 中心已全面完成改造升级,功能区域更加完 善。下一步,该县城区将紧盯群众急难愁盼 问题,管好用活各社区党群服务中心,着力 补短板、强弱项、提能力,全力做到"大门常 开、场所常用、活动常办、服务常抓、群众常 来",真正将党群服务中心打造成服务群众 的主场所、提升群众幸福感的主平台。

#### 晋中城管与新疆库尔勒城管举行跨区域党建联建活动

### "云端"交流 互学互鉴 碰撞思想

本报讯 (记者 闫淑娟) 相约 "云端",跨越时空,互学互鉴,碰撞思 想。3月28日,一场"云端"主题党日 活动在山西晋中与新疆库尔勒两地 同步展开。晋中市城市管理综合行 政执法队机关党委与新疆维吾尔自 治区库尔勒市城市管理综合执法局 党支部以"党旗映天山——跨越千 里,共筑城管党建新征程"为主题,通 过视频连线打破地域界限,以党建为 "红色引擎",架起城市管理经验共享 的桥梁,共同探索新时代"党建+城市 治理"的实践路径。

活动在庄严激昂的国歌声中拉开 帷幕,全体党员整齐肃立,齐声高唱 国歌。铿锵有力的旋律,将两地党员 炽热的初心紧紧相连。"我志愿加入中

国共产党……"在晋中市城市管理综 合行政执法队副队长刘煦岚的带领 下,与会党员面向党旗,重温入党誓 词。字字千钧的誓言,进一步激发了 党员干部的责任感和使命感。

随后,两地以播放宣传片的方式 进行工作"云"展示。晋中市依托全 省首创全国领先的"城管纠违管理系 统",以大数据对占道经营等违规行 为进行记录和管理,有效遏制"小微 违法"行为,实现违法违规信息共享, 执法普法"双融合",让城市治理更加 智能高效,彰显了科技赋能下党建引 领业务创新的强大力量。库尔勒市 则秉持"柔性执法"理念,在处理流动 摊贩等问题时,以温情沟通代替强硬 执法,将服务融入管理,赢得了群众 的广泛赞誉,生动诠释了党建引领下 城管队伍为民服务的宗旨意识。

在"四微"活动环节,晋中市城市 管理综合行政执法队党员代表分享了 党建与业务深度融合的宝贵经验,生 动展现了党建如何成为推动城市管理 工作创新发展的核心动力;库尔勒市 城市管理综合执法局干部讲述了"强 基础、转作风、树形象"先进个人、执 法队长殷军军"用脚步丈量责任"的感 人故事,展现了基层城管党员扎根一 线、实干为民的先锋形象。两地通过 微分享、微故事,将党建引领城市治理 的生动实践娓娓道来,实现了经验互 学、思想共鸣,为两地党建与业务融合 发展提供了新的思路与方向。

"这次党建联建活动是两地城管部 门共建共享、互通互动的良好开端,是 构建跨区域党建协作机制的新起点。" 晋中市城市管理综合行政执法队机关 党委书记、队长李杰表示,两地将以此 次联建活动为起点,加强常态化沟通, 持续拓展共建领域,在执法理念、难点 攻坚、队伍建设等方面深入合作,真正 把党建优势转化为推动城市治理现代 化的强大动力,共同提升两市的城管执 法水平和效能。

#### 抓党建促基层治理能力提升



近日,晋中市特殊教育学校举办了一场别开生面的"揭秘城市'水密码'"主题活动, 为初中部的孩子们开启了一段奇妙的探索之旅。活动中,来自太原理工大学的学生精心 准备了一系列寓教于乐的科学实验和互动游戏,不仅丰富了孩子们的课外知识,也激发 了他们对科学世界的好奇心和探索欲。 记者 程婧 摄

## 介休七中出"食"招 护航师生舌尖安全

本报讯 (记者 马永红)"孩子 在学校吃得好不好、安不安全,是我 们家长最关心的事。介休七中这一 系列保障食品安全的做法,让我们特 别放心。"介休七中学生家长李女士 感慨道。3月28日,记者走进介休七 中,实地探寻该校守护师生"舌尖安 全"的种种举措。

走进介休七中食堂,记者看到, 环境整洁敞亮,操作流程规范有 序。"从食材的采购源头到加工制 作,再到端上师生餐桌,每一个环节 都严格遵循食品安全标准。"介休七 中校长刘廷富在接受采访时表示, "我们成立了食品安全领导组,将食 品安全工作与教育教学工作摆在同 等重要的位置,明确各成员职责,确 保食品安全的每一项任务都精准落 实到个人。"

校领导陪餐制度堪称介休七中 保障食品安全的一大有力举措。每 天,陪餐领导都会提前半小时走进后 厨,对食材清洗、加工、留样等全过程 进行细致监督。刘廷富介绍道:"陪 餐过程不仅是对食品安全的严格把 控,更是我们了解学生饮食需求和意 见反馈的关键契机。通过陪餐,我们 能够在第一时间发现问题并及时解 决,从而持续优化食堂的菜品和服务 质量。"